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Erwachsenenbildung
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kurz & bündig
Reisezeitraum
13.05. bis 19.05.2025

Leistungen
Fahrt mit dem voll klimatisierten Reisebus; Übernachtungen im 
Doppelzimmer mit Bad oder Dusche/WC in landestypisch guten 
Mittelklasse-Hotels; Frühstück; 2 gemeinsame Abendessen; durchgängige 
deutschsprachige fachkundige Reiseleitung; Eintrittsgelder (Höhle von 
Postojna, Stadtführungen in Ljubijana und Triest), Transfers, Rundfahrt und 
Ausflüge im modernen Fernreisebus; Karten- und Informationsmaterial.

Nicht enthalten
Trinkgeld, Getränke, Essen en route, Mittag- und Abendessen (2 Abendessen 
sind enthalten — siehe Leistungen), evtl. Fakultatives, persönliche Ausgaben

Einreisebestimmung
Deutsche Staatsbürger bzw. EU-Bürger müssen sich durch einen gültigen 
amtlichen Lichtbildausweis zur Person ausweisen können. Für andere 
Nationalitäten müssen die jeweils gültigen Bestimmungen beachtet werden.

Kosten
Reisepreis p. P. 850 Euro*, EZ-Zuschlag 322 Euro (Doppelzimmerwünsche 
werden berücksichtigt sofern ein geeigneter Zimmerpartner gefunden wird. 
Andernfalls wird der Einzelzimmerzuschlag berechnet.).
Bei Nichterreichen dieser Teilnehmerzahl kann die Reise bis zum 28.02.2025 
abgesagt werden.
* Der Reisepreis basiert auf den aktuell günstigsten touristischen Einkaufs- 
und Beförderungspreisen (Busgestellung inkl. Fahrer, Hotel, Reiseführung 
und sonstiger Kosten) bei mind. 35 zahlenden Personen

Mobilitätsbeschränkte Personen
Diese Reise ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität begrenzt 
geeignet. 

Anzahlung
170 Euro p. Person innerhalb von 10 Tagen nach Anmeldung auf das Konto: 
Dekanats Weilheim
IBAN DE07 7035 1030 0000 0001 17, BIC BYLADEM1WHM
Sparkasse Oberland
Verwendungszweck: NAME, Bildungsreise Slowenien, OBJ30

Stornogebühren
Im Falle der Stornierung entstehen dem angemeldeten Reiseteilnehmenden 
folgende Rücktrittskosten:
- bis zum Anmeldeschluss: 40 Euro des Gesamtreisepreises,
- bis 30 Tage vor Reisebeginn: 50 % des Gesamtreisepreises,
- bis 21 Tage vor Reisebeginn: 60 % des Gesamtreisepreises,
- bis 7 Tage vor Reisebeginn: 75 % des Gesamtreisepreises,
- bis 1 Tag vor Reisebeginn: 100 % des Gesamtreisepreises
als Stornokosten (Busfahrt).
Sind bei der nicht angetretenen Reise Eintrittskarten oder fix gebuchte 
Leistungen gebucht, die von Seiten des Reiseveranstalters nicht mehr 
zurückzugeben sind, ist zusätzlich zu den oben genannten prozentualen 
Entschädigungspauschalen der vollständige Preis der Eintrittskarten 
(sonstige Fixleistungen) zu entrichten. 
Eine kostenlose Stornierung des Hotels ist nur bis zum 28.02.2025 möglich!

Maßgebend ist das Eingangsdatum der schriftlichen Stornierung bei der 
Michl-Reisen e.K. Eine verspätete Stornierung kann zur Kürzung der 
Schadensleistung führen.
Falls eine andere Person auf der Warteliste ohne zusätzliche Kosten nachrücken 
kann, behalten wir eine Bearbeitungsgebühr von 40 Euro zurück.

Rücktrittsversicherung
Bei gesundheitlichen Gründen und unerwarteten finanziellen Nöten tritt ggf. 
eine Reiserücktrittsversicherung in Kraft, die nicht im Preis inbegriffen ist. Wir 
empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung.

Reisemittler
Evang. Bildungswerk im Dekanat Weilheim e. V. (Kontakt s. unten)

Kooperation
Evangelisches Bildungswerk Südschwaben e. V.

Reiseveranstalter
Michl-Reisen e.K., Seidenbuschstr. 15, 93089 Aufhausen

Reisebedingungen
Es gelten die Allgemeinen Reisebedingungen der Michl-Reisen e.K., 
Seidenbuschstr. 15, 93089 Aufhausen

Reisebegleiter
Pfarrer Jost Herrmann (Kaufbeuren),
Pfarrer Dirk Wnendt (Dießen/Utting)

Anmeldung
so bald wie möglich, spätestens bis zum 25.02.2025

Informationen
gibt es bei Pfarrer Jost Herrmann, Telefon: 08341 / 95 18 - 0 oder
per E-Mail: jost.herrmann@elkb.de
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Vortreffen

Mit Vortrag über Primus Truber am 09.04.2025, 18:30 Uhr 
Gemeindehaus der Evang.-Luth. Kirchengemeinde Kauferring, 
Hans-Meier-Str. 1, Kaufering



Auf den Spuren von Primus Truber
Bildungsreise nach Slowenien mit Triest

Reiseverlauf (Änderungen vorbehalten): 

Im Jahr 2025 werden wir gemeinsam 
unterwegs in dem kleinen Land 
zwischen Alpen, Adria und dem 
Pannonischen Tiefland sein — mit 
seiner interessanten Geschichte, seiner 
vielfältigen Bevölkerung und seinem 
bunten kirchlichen Leben. Begegnungen 
und das Kennenlernen interessanter 
Orte stehen im Vordergrund. Der 
slowenische Reformator, der jahrelang 
auch in Kempten an St. Mang tätig 
war, wird einen besonderen Raum 
einnehmen. Auch ein Tagesausflug 

nach Triest ist geplant. Jedoch soll auch genügend Freiraum für 
eigene Unternehmungen, Gespräche miteinander und Freizeit sein. 

Dienstag, 13. Mai
07:00 Uhr: Abfahrt mit dem Reisebus von Kaufbeuren; 
07:50 Uhr: Abfahrt von Schondorf

Nachmittags: Zwischenstopp an dem wohl malerischsten 
Gletschersee Sloweniens, dem Bleder See. Zeit für einen 
Spaziergang und ein Cafébesuch, evtl. auch für einen Sprung ins 
glasklare Wasser.

Abends: Ankunft im Hotel, in dem wir die ganzen Zeit wohnen 
werden.
Abendessen im Hotel, Erste Austauschrunde

Mittwoch, 14. Mai
Vormittags: geführte Stadtführung auf Deutsch durch Ljubljana: 
„Die lebhafte grüne Stadt, die den Charme einer Kleinstadt mit 
dem Selbstbewusstsein einer europäischen Großstadt vereint!“ Mit 
diesem Slogan wirbt Slowenien für ihre autofreie Hauptstadt. In 
der Tat. Auf dem relativ kleinen Ortskern vereinigen sich fast alle 
Sehenswürdigkeiten der Stadt, die bis zum ersten Weltkrieg unter 
dem Namen Laibach österreichisch-ungarische Garnisonstadt war: 
Zu nennen wäre hier die Burg, die Drachenbrücke, die 
Dreierbrücke, der Dom St Nikolaus, der Markt, der Prešerenplatz. 

Nachmittags: Treffen mit Filo Geza, lutherischer Bischof i. R.: 
Gespräch über die Situation und die Geschichte der lutherischen 
Gemeinden in Slowenien. Dabei wird Primus Truber eine besondere 
Rolle spielen. Der ‚Schüler‘ Martin Luthers, der einige Jahre in 
Kempten an St. Mang Prediger war, nach dem ein Saal im dortigen 
Gemeindehaus benannt wurde und von dem ein Relief an der 
Kirchenfassade der St-Mang-Kirche hängt, wird nicht nur als 
Reformator in Slowenien verehrt. Mit der Übersetzung der Bibel 
ins Slowenische, setzte er, wie Luther, nicht nur ein religiöses, 
sondern auch ein literarisches Ausrufezeichen. Er gilt als Gründer 
der slowenischen Schriftsprache und ziert die slowenische Ein-
Euro-Münze. 

Donnerstag, 15. Mai
Vormittag zur freien Verfügung. Zur Auswahl:
Führung: Jugoslawien im Krieg
Oder: Erkunden der Stadt durch eine Bootsfahrt auf der Ljubljana
Oder: Spaziergang durch den wunderbaren Tivoli Park
Oder: Besuch eines Museums
Oder: Abstecher zum alternativen Kunstviertel

Nachmittags:
Fahrt zu den 
atemberaubenden 
Tropfsteinhöhlen 
Postojna-Höhle. 
(52 Kilometer)
Fünf Kilometer sind 
von dieser Höhle 
erschlossen, die 
teilweise mit dem 
Zug überwunden 
werden müssen. 
Riesige Stalaktiten und Stalagmiten bringen die Besucher*innen 
zum Staunen. Auch wer schon viele Tropfsteinhöhlen besucht 
hat, wird zustimmen: Diese Höhle sucht ihresgleichen.
Abends: Besuch der Roof-Top-Bar

Freitag, 16. Mai
Tagesausflug nach Triest (94 Kilometer):
Eine einzigartige Stadt, die von lateinischen, slawischen und 
germanischen Kulturen geprägt ist. Geographisch liegt sie an der 
Kreuzung zwischen Mitteleuropa und dem Mittelmeer. Die Stadt 
blickt auf eine bewegte Geschichte zurück. Heute pulsiert das 
wirtschaftliche und kulturelle Leben an dieser Hafenstadt.
Stadtführung und freie Zeit

Samstag, 17. Mai
Fahrt in den Nordosten des Landes (ca. 200 km), in dem sich 
14 der 15 lutherischen Gemeinden befinden.
Gespräch mit Leon Novak, dem Bischof der kleinen Kirche in 
Murka Sobota. Die Lutheraner sind die größte reformatorische 
Kirche, hat jedoch nur 20.000 Mitglieder, was etwa 1% der 
Bevölkerung ausmacht. Die Gottesdienste werden oft in Deutsch 
und Slowenisch angeboten. Eine weitere Begegnung in Maribor 
oder einem anderen Ort ist geplant. 

Sonntag, 18. Mai
Vormittags: Besuch eines Gottesdienstes in Ljubljana

Nachmittags: Fahrt nach Velika Planina/Kamnik. (52 Kilometer)
Auf der Hochalm gibt es ungefähr 200 Hütten, 63 davon sind 
Teil der Hirtensiedlung. Spaziergang oder kleine Wanderung ist 
möglich. 

Montag, 19. Mai
Heimfahrt nach Schondorf bzw. Kaufbeuren



Evangelisches Bildungswerk
im Dekanat Weilheim e.V.

Am Öferl 8
82362 Weilheim

Bankverbindung
Dekanat Weilheim
IBAN DE07 7035 1030 0000 0001 17
BIC BYLADEM1WHM
Sparkasse OberlandDekanat Weilheim

Evangelische
Erwachsenenbildung

EEB

Evangelisches Bildungswerk im Dekanat Weilheim e.V.
Am Öferl 8
82362 Weilheim

Anmeldebedingungen
Die Anmeldung muss schriftlich erfolgen.
Die persönlichen Daten werden ausschließlich für inhaltliche und 
organisatorische Zwecke der Veranstaltung sowie zum Nachweis für die 
staatliche Förderung erhoben. Sie werden an die Michl-Reisen e.K. weitergeben, 
damit diese die Reise durchführen kann.
Es gelten die Allgemeinen Reisebedingungen des Reiseveranstalters.

Hinweise zum Datenschutz
Das Evangelische Bildungswerk im Dekanat Weilheim e. V. (EBW) unterliegt dem 
Datenschutzgesetz der Evangelischen Kirche in Deutschland (DSG-EKD).
Mit Ihrer Anmeldung erklären Sie sich damit einverstanden, dass die von Ihnen 
gemachten Angaben ausschließlich für inhaltliche und organisatorische Zwecke 
der Veranstaltung sowie zum Nachweis für die staatliche Förderung erhoben 
werden. Nach Ablauf der Fristen der gesetzlichen Aufbewahrungsvorschriften 
werden die Daten gelöscht.
Die Einwilligung zum Erhalt von Veranstaltungsangeboten kann jederzeit durch 
Erklärung gegenüber dem EBW, Am Öferl 8, 82362 Weilheim, widerrufen 
werden.

Anmeldung

Hiermit melde ich mich/melden wir uns verbindlich zur 
Bildungsreise nach Slowenien vom 13.05. bis 19.05.2025 an.

Vorname Name

Straße Hausnummer

PLZ Ort

Telefon

E-Mail

Geb. Datum

��Ich möchte im Einzelzimmer übernachten.
��Ich möchte im Doppelzimmer übernachten.

Gemeinsam mit:

Vorname Name

Straße Hausnummer

PLZ Ort

Telefon

E-Mail

Geb. Datum

��Ich möchte im Einzelzimmer übernachten.
��Ich möchte im Doppelzimmer übernachten.

Gemeinsam mit:

��Die Anmeldebedingungen des Reiseveranstalters (s. Ausschreibung) habe ich/haben wir zur Kenntnis genommen und erkenne 
diese mit meiner/unseren Unterschrift/en an.

��Ich möchte über Veranstaltungsangebote der Evangelischen Erwachsenenbildung im Dekanat Weilheim informiert werden.

Datum, Unterschrift/en

Dieses Anmeldeformular bitte ausfüllen und
bis spätestens 25.02.2025 an das
Evangelische Bildungswerk im Dekanat Weilheim schicken


